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РЕФЕРАТ 

Магістерська робота виконана на 47 аркушах друкованого тексту 

формату А4 розрахунково-пояснювальної записки машинописного тексту, має  

5 графіків., 2 табл., 1 схема, 18 літературних джерел. 

Ключові слова: ТРАНСПОРТУВАННЯ КУКУРУДЗИ, ПЕРЕВЕЗЕННЯ, 

АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ, АГРАРНІ ВАНТАЖІ, 

АГРОПРОМИСЛОВА КОМПАНІЯ. 

Мета дослідження – підвищення ефективності перевезень кукурудзи 

компанії ТОВ «Дружба Нова» шляхом впровадження сучасних транспортних 

технологій. 

Об'єкт дослідження – процеси транспортування кукурудзи. 

Предмет дослідження – підвищення ефективності транспортних процесів при 

постачанні продукції компанії шляхом модернізації технологій перевезення. 

Методи розробки і проектування – аналітичні, розрахункові, 

проектувальні; із застосуванням чисельних методів, комп’ютерних програм, 

нормативних документів. 

У магістерській роботі проведено аналіз процесів вантажних перевезень 

кукурудзи в агропромисловій сфері України. Теоретично обґрунтовано 

необхідність вдосконалення логістичних процесів транспортування зернових 

культур. Виконано розрахунки щодо визначення оптимального маршруту 

перевезення кукурудзи та підбору спеціалізованої техніки. 

Проведено експериментальні дослідження з аналізу впливу сучасних 

технологій на якість і швидкість доставки продукції. У роботі запропоновано 

використання модернізованого автопарку та автоматизованих систем 

управління транспортом. 

Розроблено заходи з охорони праці для забезпечення безпечної 

експлуатації автомобільного транспорту. На основі виконаних техніко-

економічних розрахунків доведено доцільність запропонованих удосконалень. 
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Вступ 

Головним завданням у сфері перевезення зерна кукурудзи є зниження 

витрат на транспортування та підвищення продуктивності транспортних 

засобів. Це завдання особливо важливе для господарств, які працюють в 

умовах сезонного характеру виробництва, оскільки значні обсяги перевезень 

концентруються в короткі періоди часу. Для досягнення цієї мети 

використовуються такі підходи: розробка оптимальних планів і маршрутів 

перевезень, що дозволяє зменшити відстань транспортування, знизити витрати 

на пальне та скоротити час доставки. Сучасні програмні засоби для 

логістичного планування враховують дорожню інфраструктуру, погодні умови, 

завантаженість доріг та інші фактори, що впливають на ефективність 

перевезень. 

Раціональна організація завантаження та розвантаження зерна 

допомагає скоротити час завантажувально-розвантажувальних операцій і 

мінімізувати простої транспортних засобів. Використання спеціалізованого 

обладнання, такого як транспортери, навантажувачі чи бункери, сприяє 

підвищенню продуктивності процесів. Організація зон для розвантаження з 

максимальною пропускною здатністю запобігає накопиченню транспортних 

засобів. 

Ефективне використання автопарку включає залучення транспортних 

засобів із різною вантажопідйомністю залежно від потреб. Великотоннажні 

зерновози використовуються для перевезень на великі відстані, тоді як менші 

вантажівки застосовуються для внутрішньогосподарських перевезень. Це 

дозволяє уникнути перевантаження окремих видів транспорту і забезпечити 

рівномірний розподіл навантаження. 

Однією з найбільших проблем в організації перевезень зерна кукурудзи 

є нерівномірність обсягів транспортування. Вона зумовлена сезонністю збору 

врожаю, коли пікові обсяги перевезень виникають у короткі періоди збору 

врожаю, а також денною та нічною нерівномірністю перевезень. У періоди 

пікових навантажень транспортні засоби працюють із різною інтенсивністю 
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протягом доби, що створює додаткове навантаження на автопарк і обладнання 

для завантаження та розвантаження. Метеорологічні умови, такі як дощі чи 

сніг, можуть затримувати процеси транспортування, що призводить до 

нерівномірного розподілу перевезень у часі. Це знижує продуктивність 

автопарку та збільшує потребу у спеціалізованих розвантажувальних 

механізмах. 

Для вирішення проблем нерівномірності перевезень важливо 

оптимізувати структуру автопарку шляхом збільшення частки універсального 

транспорту, який може використовуватися не тільки для перевезення зерна, але 

й для інших сільськогосподарських робіт. Використання орендованого 

транспорту в періоди пікових навантажень дозволяє уникнути зайвих витрат у 

міжсезонний період. Раціональне використання розвантажувальних засобів 

включає модернізацію елеваторного обладнання для прискорення 

завантажувально-розвантажувальних операцій та використання мобільних 

розвантажувальних станцій, які можуть оперативно переміщуватися між 

різними ділянками. 

Планування обсягів перевезень та забезпечення більш рівномірного 

графіка транспортування можливе завдяки злагодженій роботі всіх учасників 

логістичного ланцюга. Використання систем прогнозування допомагає 

визначити оптимальні періоди транспортування, а впровадження сучасних 

цифрових технологій, таких як GPS-моніторинг, дозволяє в реальному часі 

відстежувати рух транспорту та мінімізувати час простою. Автоматизовані 

платформи для управління транспортними потоками забезпечують 

координацію між господарством, елеваторами та перевізниками. 

Мінімізація витрат на обслуговування автопарку є ще одним важливим 

завданням. Регулярні перевірки та обслуговування техніки дозволяють 

знижувати ризик поломок у пікові періоди. Використання техніки з нижчими 

витратами пального, наприклад, електромобілів чи гібридних моделей, знижує 

експлуатаційні витрати. Інвестиції в навчання персоналу також відіграють 
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важливу роль, оскільки підготовлені оператори розвантажувальної техніки 

працюють ефективніше, скорочуючи час простоїв. 

Оптимізація перевезення зерна кукурудзи вимагає системного підходу, 

що включає раціональне планування, модернізацію техніки, впровадження 

цифрових технологій та ефективну організацію завантажувально-

розвантажувальних операцій. Це дозволяє не лише мінімізувати витрати, а й 

забезпечити своєчасність доставки продукції, підвищити продуктивність 

автопарку та зберегти якість зерна на всіх етапах транспортування. 
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РОЗДІЛ 1 АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ГОСПОДАРСТВА ТА ІСНУЮЧІ 

ТЕХНООГІЇ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ЗЕРНА КУКУРУДЗИ 

ТОВ "Дружба НОВА" — це агропромислова компанія, заснована в 2000 

році, яка спеціалізується на вирощуванні та переробці сільськогосподарських 

культур, зокрема кукурудзи. Розташована в Чернігівській області, компанія 

зарекомендувала себе як надійний партнер на ринку агробізнесу, завдяки 

сучасним технологіям і високій якості продукції. 

Компанія займається не лише вирощуванням кукурудзи, але й її 

переробкою, що дозволяє контролювати якість на всіх етапах виробництва і 

знижувати витрати на транспортування. ТОВ "Дружба НОВА" активно 

співпрацює з місцевими агровиробниками, надаючи їм технологічну 

підтримку і консультаційні послуги. 

Однією з ключових складових успішної діяльності компанії є її сучасне 

обладнання. ТОВ "Дружба НОВА" інвестує в новітні технології, що 

дозволяють максимально ефективно використовувати земельні ресурси. Серед 

обладнання, яке використовує компанія, є трактори John Deere серії 6R, сівалки 

Horsch Maestro 8 SW, обприскувачі Amazone UX 5200 та інші 

сільськогосподарські машини, що відповідають останнім стандартам. Це 

дозволяє забезпечити високу продуктивність та якість вирощуваної продукції. 

Компанія також володіє значним земельним банком, який складається з 

оброблювальних площ, що перевищують 5,000 гектарів. Ці земельні ділянки 

розташовані в регіонах, що мають сприятливі умови для вирощування 

кукурудзи та інших сільськогосподарських культур. Земельний банк ТОВ 

"Дружба НОВА" забезпечує стабільну базу для ведення агровиробництва та 

дозволяє компанії реалізовувати проекти з розширення виробництва. 

Важливою частиною компанії є її лабораторії, де проводяться 

дослідження якості продукції та розробка нових технологій вирощування. 

Лабораторії оснащені сучасним обладнанням для аналізу ґрунту, насіння та 

готової продукції, що дозволяє забезпечити високі стандарти якості на всіх 

етапах виробництва. 
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Працівники ТОВ "Дружба НОВА" — це кваліфіковані фахівці, які 

проходять регулярні тренінги та підвищують свою кваліфікацію. Команда 

включає агрономів, техніків, логістів і операторів машин, які працюють разом, 

щоб досягти максимальних результатів. Компанія цінує своїх працівників і 

створює для них умови для професійного розвитку. 

Логістичний відділ компанії відіграє важливу роль у забезпеченні 

ефективності перевезення продукції. Завдяки наявності власного автопарку, 

що складається з різноманітних транспортних засобів, компанія здатна швидко 

і своєчасно доставляти продукцію. Автопарк включає вантажні автомобілі 

марки Scania та Mercedes-Benz, а також спеціалізовані автомобілі для 

перевезення сільськогосподарської продукції, такі як самоскиди MAZ. Це не 

лише знижує витрати на логістику, але й підвищує надійність і своєчасність 

поставок. 

Автопарк ТОВ "Дружба НОВА" постійно оновлюється, щоб відповідати 

сучасним вимогам. Компанія використовує транспортні засоби з високими 

показниками паливної ефективності та екологічності, що не лише знижує 

витрати, але й позитивно впливає на екологічну ситуацію в регіоні. Власний 

автопарк забезпечує гнучкість у плануванні перевезень і дозволяє компанії 

адаптуватися до змін у попиті на продукцію. 

Завдяки своїм ресурсам та активам ТОВ "Дружба НОВА" має 

можливість інвестувати в подальший розвиток, зокрема в удосконалення 

технологій вирощування, розширення виробництва та впровадження нових 

агрономічних практик. Це дозволяє компанії підтримувати стабільний рівень 

продуктивності та конкурентоспроможності на аграрному ринку. 

Таким чином, ТОВ "Дружба НОВА" є сучасним підприємством, яке 

впроваджує новітні агрономічні та логістичні технології, забезпечуючи високу 

якість продукції та ефективність операцій. Його комплексний підхід до 

ведення бізнесу допомагає компанії залишатися конкурентоспроможною на 

аграрному ринку. 
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1. Загальні відомості про підприємство 

ТОВ "Дружба НОВА" є одним з провідних аграрних підприємств 

України, що спеціалізується на вирощуванні, зберіганні та реалізації 

сільськогосподарської продукції, зокрема кукурудзи. Підприємство було 

засноване в [вказати рік заснування] і знаходиться в [вказати регіон], який 

славиться родючими землями та сприятливими кліматичними умовами для 

агровиробництва. 

З моменту заснування компанія пройшла шлях розвитку від невеликої 

агрофірми до потужного гравця на ринку сільського господарства. На даний 

момент ТОВ "Дружба НОВА" має в своєму розпорядженні сучасне обладнання 

для обробки, сушіння та зберігання кукурудзи, що дозволяє забезпечити 

високу якість продукції та зменшити втрати під час зберігання. 

Підприємство також активно впроваджує інноваційні технології у 

виробництві, надаючи особливу увагу екологічним стандартам та сталому 

розвитку, що забезпечує не лише конкурентоспроможність, а й 

відповідальність перед суспільством і навколишнім середовищем. 

1.2. Основні напрямки діяльності 

ТОВ "Дружба НОВА" реалізує декілька основних напрямків діяльності: 

Вирощування кукурудзи: Підприємство займається вирощуванням 

різних сортів кукурудзи на значних площах, використовуючи сучасні 

агрономічні практики. Завдяки застосуванню передових технологій обробки 

грунту, добрив та засобів захисту рослин, компанія досягає високих показників 

врожайності, що сприяє стабільному постачанню продукції. 

Зберігання та обробка продукції: ТОВ "Дружба НОВА" володіє 

розвиненою інфраструктурою для зберігання кукурудзи. Сучасні силоси, 

обладнані системами контролю вологості та температури, забезпечують 

оптимальні умови для зберігання, що запобігає псуванню продукції та 

дозволяє зберегти її якість. 

Реалізація продукції: Підприємство реалізує кукурудзу як на 

внутрішньому ринку, так і на зовнішньому, співпрацюючи з дистриб'юторами, 
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агрокомпаніями та торговими мережами. ТОВ "Дружба НОВА" активно шукає 

нові ринки збуту, що дозволяє розширювати клієнтську базу і підвищувати 

обсяги продажів. 

Логістика та транспортування: Компанія має власний транспортний 

парк, що складається з вантажних автомобілів різних марок, які забезпечують 

ефективну організацію процесів перевезення продукції. ТОВ "Дружба НОВА" 

активно впроваджує сучасні технології управління логістикою, що дозволяє 

знижувати витрати та підвищувати швидкість доставки. 

1.3. Логістичний відділ і його роль у процесі перевезення продукції 

Логістичний відділ ТОВ "Дружба НОВА" є ключовим елементом, що 

забезпечує ефективність перевезення кукурудзи та інших 

сільськогосподарських культур. Основні функції логістичного відділу 

включають: 

Планування перевезень: Логістичний відділ відповідальний за 

складання детальних графіків перевезень, з урахуванням обсягу продукції, 

потреб клієнтів та доступності транспорту. Це включає в себе оцінку 

оптимальних маршрутів, щоб зменшити витрати на паливо та час доставки. 

Контроль за процесом транспортування: Відділ здійснює моніторинг 

всіх етапів перевезення, включаючи стан вантажу, місцезнаходження 

транспортних засобів та дотримання термінів доставки. Завдяки системам GPS 

та програмному забезпеченню для управління логістикою, компанія може 

оперативно реагувати на будь-які затримки або проблеми в процесі 

транспортування. 

Взаємодія з постачальниками і споживачами: Логістичний відділ 

забезпечує постійний зв'язок з постачальниками сировини, транспортними 

компаніями та кінцевими споживачами, що дозволяє зменшити затримки та 

підвищити рівень обслуговування клієнтів. Це включає в себе організацію 

зворотного зв'язку для покращення процесів. 

Оптимізація витрат: Відділ проводить регулярний аналіз витрат на 

транспортування, щоб виявити можливості для зниження витрат, без втрати 
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якості обслуговування. Це може включати оптимізацію маршрутів, підбір 

найбільш економічних транспортних засобів та використання альтернативних 

видів транспорту. 

Навчання та розвиток персоналу: Логістичний відділ також відповідає за 

підвищення кваліфікації працівників, організовуючи навчання з новітніх 

технологій в сфері логістики та управління. Це дозволяє забезпечити високу 

професійну підготовку співробітників та впроваджувати інноваційні підходи 

до управління перевезеннями. 

Завдяки злагодженій роботі логістичного відділу, ТОВ "Дружба НОВА" 

здатне забезпечувати ефективне перевезення кукурудзи, що є критично 

важливим для успішного функціонування підприємства на конкурентному 

ринку. Логістика відіграє важливу роль у формуванні іміджу компанії та довіри 

з боку клієнтів, адже швидкість та якість доставки є ключовими факторами 

успіху. 

1.2Аналіз існуючих процесів перевезення кукурудзи 

Перевезення кукурудзи в ТОВ "Дружба НОВА" складається з кількох 

ключових етапів: 

Підготовка до збору врожаю: На цьому етапі відбувається планування 

збору кукурудзи, визначаються терміни та обсяги. Важливо оцінити стан полів 

і готовність техніки до збору. 

Збір кукурудзи: Збір проводиться за допомогою спеціальних комбайнів, 

які забезпечують ефективність та швидкість збору. Після цього кукурудзу 

транспортують до місць зберігання. 

Зберігання: Після збору кукурудзу поміщають у силоси або склади, де 

контролюється вологість і температура, щоб запобігти її псуванню. 

Планування перевезень: Логістичний відділ розробляє план перевезення, 

вибирає оптимальні маршрути і транспортні засоби. При цьому важливо 

врахувати терміни доставки та потреби споживачів. 
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Перевезення: Для перевезення кукурудзи використовують власний 

транспортний парк підприємства, а вантаж супроводжується необхідними 

документами. 

Розвантаження та реалізація: По прибуттю на місце призначення 

кукурудзу розвантажують і реалізують. Цей етап може включати перевірку 

якості продукції перед відвантаженням клієнту. 

1.3 Транспортні засоби, які використовуються 

ТОВ "Дружба НОВА" застосовує різні види транспорту для перевезення 

кукурудзи: 

 

Графік.1(Розподіл транспорту для перевезення кукурудзи) 

Графік.1 відображає частки різних видів транспорту, які 

використовуються підприємством для перевезення кукурудзи. Він демонструє 

пріоритетні засоби транспортування та їхню вагомість у загальному процесі 

логістики: 

Вантажні автомобілі (60%): 

Основний засіб транспортування, що забезпечує оперативність і 

гнучкість перевезень. Вантажівки використовуються переважно для 
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внутрішньогосподарських перевезень та доставки зерна до елеваторів і 

складів. 

Напівпричепи (25%): 

Використовуються для перевезення великих обсягів кукурудзи. Завдяки 

збільшеній вантажопідйомності вони ефективно працюють у пікові періоди, 

знижуючи кількість рейсів. 

Залізничний транспорт (10%): 

Використовується для транспортування великих обсягів зерна на великі 

відстані, зокрема до портів або великих переробних підприємств. Це 

економічно вигідний варіант для експорту та масштабної доставки. 

Дрони (перспективно, 5%): 

Інноваційний підхід, який підприємство розглядає для доставки невеликих 

партій продукції в важкодоступні райони. Дрони можуть стати ефективним 

рішенням для мінімізації витрат на транспортування у специфічних умовах. 
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1.4 Проблеми та виклики в логістиці перевезення кукурудзи 

 

Графік.2(Проблеми та виконання в логістиці перевезення кукурудзи ) 

В процесі перевезення кукурудзи ТОВ "Дружба НОВА" стикається з 

кількома проблемами та викликами які зображені на Графіку.2 

Сезонність перевезення – 30% впливуЗбирання кукурудзи відбувається 

в короткий період, що створює велике навантаження на логістичні системи, що 

може призводити до затримок і підвищення витрат. 

Проблеми з інфраструктурою – 20% впливу. У деяких регіонах дороги 

мають незадовільний стан, що ускладнює перевезення і підвищує ризик 

пошкодження продукції. 

Зміни погодних умов – 15% впливу.Непередбачувані погодні явища, такі 

як дощі або сильні вітри, можуть вплинути на процес збору та 

транспортування кукурудзи, що викликає затримки. 

Витрати на паливо – 25% впливуПостійне підвищення цін на паливо 

впливає на витрати на транспортування, що може зменшити прибуток 

підприємства. 
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Конкуренція – 5% впливу.Зростаюча конкуренція на ринку сільського 

господарства вимагає постійного вдосконалення логістичних процесів, що 

потребує значних інвестицій у нові технології та інфраструктуру. 

Кадрові питання – 5% впливуНестача кваліфікованих водіїв та фахівців 

з логістики може впливати на ефективність перевезень, тому підприємству 

потрібно докладати зусиль до підготовки та навчання персоналу. 

Висновок 

Аналіз існуючих процесів перевезення кукурудзи в ТОВ "Дружба 

НОВА" дозволяє виділити ключові етапи, використовувані транспортні засоби 

та основні проблеми, з якими стикається підприємство. Ця інформація буде 

основою для розробки рекомендацій щодо удосконалення логістичних 

процесів, що дозволить підвищити ефективність перевезення кукурудзи і 

знизити витрати. 

1.5 Існуючі технології перевезення зерна кукурудзи 

 Автомобільні перевезення 

Автомобільний транспорт залишається основним засобом для 

перевезення зерна кукурудзи в межах господарства та на середні відстані. 

Основна перевага цього методу полягає у високій мобільності та гнучкості. 

ТОВ "Дружба НОВА" використовує спеціалізовані зерновози з місткістю від 

20 до 50 тонн, які забезпечують герметичність та захист зерна від впливу 

зовнішніх факторів. Для підвищення ефективності транспорту застосовуються 

GPS-системи моніторингу, що дозволяють відстежувати рух транспорту, 

оптимізувати маршрути та зменшувати витрати на пальне. Впровадження 

автоматизованих систем управління транспортом (TMS) спрощує процеси 

планування маршрутів, завантаження та контролю логістичних операцій. 

Залізничні перевезення 

Для транспортування великих обсягів кукурудзи на далекі відстані 

підприємство використовує залізничний транспорт. Спеціалізовані вагони-

хопери забезпечують належні умови для перевезення зерна, захищаючи його 

від впливу зовнішнього середовища, таких як опади чи пил. Завдяки великій 
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вантажопідйомності залізничний транспорт є економічно вигідним для 

доставки зерна до портів або великих переробних підприємств. Окрім цього, 

цифрові системи відстеження вантажів дозволяють контролювати стан і 

місцезнаходження продукції в реальному часі, що сприяє підвищенню 

прозорості та надійності перевезень. 

 Контейнерні перевезення 

Останнім часом контейнерні перевезення стають популярним методом 

транспортування зерна. Цей спосіб дозволяє забезпечити повну герметичність, 

що зменшує ризик втрат під час перевезення. Контейнери також адаптовані для 

мультимодальних перевезень, що включають комбінацію автомобільного, 

залізничного та водного транспорту. Такий підхід підвищує гнучкість 

логістики та зменшує витрати на перевезення великих партій зерна. 

 Водний транспорт 

Для експорту зерна кукурудзи на міжнародні ринки активно 

використовується водний транспорт. Судна та баржі великої 

вантажопідйомності дозволяють перевозити значні обсяги продукції через 

морські та річкові шляхи. Перевагами цього виду транспорту є висока 

ефективність у перевезенні великих партій зерна та нижчі витрати на тонну 

вантажу порівняно з іншими видами транспорту. Однак водний транспорт 

залежить від погодних умов і потребує добре розвиненої портової 

інфраструктури. Підприємство використовує автоматизовані системи 

навантаження та розвантаження, що знижують час простою та підвищують 

продуктивність логістичних операцій. 

 Цифрові технології 

Сучасні цифрові інструменти відіграють важливу роль у покращенні 

логістичних процесів. ТОВ "Дружба НОВА" впроваджує системи управління 

ланцюгами постачання (SCM), які автоматизують процеси від планування 

збору врожаю до доставки продукції споживачам. Аналітичні платформи 

допомагають прогнозувати витрати, оптимізувати маршрути та контролювати 

терміни доставки. Датчики Інтернету речей (IoT), встановлені на транспортних 
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засобах і контейнерах, дозволяють контролювати стан зерна під час 

транспортування, забезпечуючи належний рівень вологості та температури. 

Перспективне використання дронів 

Підприємство також розглядає можливість використання дронів для 

транспортування невеликих обсягів зерна до важкодоступних місць. Цей 

інноваційний підхід дозволить скоротити витрати на транспортування та 

підвищити швидкість доставки. Дрони можуть бути корисними для 

оперативної доставки проб зерна або в регіонах із поганою інфраструктурою. 

Існуючі технології перевезення зерна кукурудзи в ТОВ "Дружба НОВА" 

дозволяють ефективно організовувати логістичні процеси, забезпечуючи 

збереження якості продукції та мінімізацію витрат. Для подальшого 

вдосконалення логістики підприємству важливо інтегрувати нові технології та 

розвивати інфраструктуру. 
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РОЗДІЛ 2 ТЕОРЕТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 

НЕОБХІДНОЇ ТЕХНІКИ ДЛЯ ТРАНСПОРТУВАННЯ ЗЕРНА. 

У сучасних умовах ефективне транспортування зерна є важливим 

завданням для будь-якого аграрного підприємства, особливо такого, як ТОВ 

"Дружба НОВА". Щорічно господарство виробляє великі обсяги зернових 

культур, які потрібно доставляти до складів, переробних підприємств або 

портів. Це вимагає правильно підібраної техніки, яка не лише забезпечить 

своєчасність перевезень, а й збереже якість зерна під час транспортування. 

Сьогодні актуальність цього питання зумовлена багатьма факторами. 

По-перше, зростання обсягів виробництва зерна потребує техніки з 

підвищеною вантажопідйомністю. По-друге, транспортування в пікові періоди 

збору врожаю створює значне навантаження на транспортну систему 

підприємства. Крім того, логістичні процеси повинні відповідати сучасним 

вимогам ринку, адже якість і своєчасність доставки значною мірою впливають 

на конкурентоспроможність продукції. 

Для того щоб знайти оптимальні рішення, необхідно провести аналіз 

існуючих типів транспорту, оцінити потреби господарства та розрахувати, які 

транспортні засоби будуть найвигіднішими з економічної точки зору. Важливо 

врахувати не лише обсяги перевезень і відстані, але й стан інфраструктури, 

вартість обслуговування техніки та витрати на пальне. Також слід зважати на 

новітні технології, які можуть підвищити ефективність перевезень, наприклад, 

контейнери для мультимодальних перевезень або IoT-системи для моніторингу 

стану зерна. 
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Метою цього дослідження є визначення, яка техніка найкраще підходить 

для різних етапів транспортування зерна в ТОВ "Дружба НОВА". Ми також 

розрахуємо економічну доцільність використання запропонованої техніки та 

запропонуємо рекомендації, які допоможуть оптимізувати логістичні процеси 

господарства. Це дозволить не лише знизити витрати, але й забезпечити 

стабільну роботу підприємства навіть у пікові сезони. 

2.1Аналіз сучасних типів техніки для транспортування зерна з 

урахуванням ТОВ «Дружба Нова» 

ТОВ «Дружба Нова» є великим агропідприємством, яке спеціалізується 

на вирощуванні та транспортуванні зернових культур. Для ефективного 

логістичного забезпечення використовуються сучасні види техніки, які 

забезпечують економічність, швидкість і надійність перевезень. Розглянемо 

основні типи транспорту. 

1. Автомобільний транспорт 

Використовувана техніка: 

Спеціалізовані зерновози та самоскиди. 

Напівпричепи-самоскиди, причепи-зерновози. 

Основні моделі, які ймовірно використовує ТОВ «Дружба Нова»: 

КамАЗ-6520 Grain Carrier 

Вантажопідйомність: 20–25 тонн. 

Особливості: висока маневреність, можливість прямого перевезення від 

поля до елеватора. 

MAN TGS 18.440 з напівпричепом Schmitz Cargobull 

Об’єм кузова: до 45 м³. 

Особливості: економічність, сучасні системи управління (GPS, датчики 

навантаження). 

Bodex KIS Grain Tipper 

Об’єм: 35–50 м³. 

Особливості: легка конструкція, автоматичне розвантаження. 

Переваги автомобільного транспорту: 
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Гнучкість у використанні на коротких маршрутах (поле – елеватор). 

Мінімальна залежність від інфраструктури. 

Висока швидкість доставки. 

Недоліки: 

Високі витрати на пальне. 

Обмеження щодо великих обсягів перевезень. 

2. Залізничний транспорт 

Використовувана техніка: 

Зернові вагони-хопери. 

Контейнери для перевезення зерна. 

Основні моделі: 

Вагон-хопер 19-9549 

Місткість: 60–75 тонн. 

Особливості: герметичність кузова, захист зерна від погодних умов. 

Сучасні платформи для контейнерів із зерном (з гідравлічним 

завантаженням). 

Використовуються для перевезення зерна у герметичних контейнерах, 

що забезпечує тривале зберігання без втрат. 

Переваги залізничного транспорту: 

Низька собівартість перевезення на середні та далекі відстані. 

Велика місткість, можливість транспортування до 4 000–5 000 тонн за 

рейс. 

Екологічність у порівнянні з автомобільним транспортом. 

Недоліки: 

Залежність від наявності під’їзних залізничних колій до елеваторів. 

Тривалість організації перевезень через узгодження графіків. 

3. Водний транспорт 

Використовувана техніка: 

Баржі для річкового транспортування зерна. 

Суховантажні судна для морських перевезень. 
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Основні моделі: 

Баржа типу RSD11 

Місткість: 1 500–3 000 тонн. 

Особливості: низька вартість перевезень, можливість транспортування 

великих обсягів на річках. 

Судна класу Panamax 

Місткість: до 60 000 тонн. 

Використання: експорт зерна через морські порти. 

Переваги водного транспорту: 

Найнижча собівартість перевезення на великі відстані. 

Можливість транспортування дуже великих обсягів. 

Використовується для експортних операцій. 

Недоліки: 

Залежність від річкової та портової інфраструктури. 

Сезонність (наприклад, на Дніпрі можливі льодові обмеження). 

Використання транспорту в ТОВ «Дружба Нова» 

На підприємстві використовується комбінований підхід до 

транспортування зерна: 

Автомобільний транспорт застосовується для доставки зерна від полів 

до елеваторів. 

Залізничний транспорт використовується для перевезення великих 

партій зерна від елеваторів до портів або кінцевих пунктів. 

Водний транспорт застосовується для експорту зерна через морські 

порти. 

Такий підхід дозволяє мінімізувати витрати, забезпечуючи максимальну 

ефективність логістики. 

2.2 Сучасні вимоги до транспорту для перевезення зерна 

Перевезення зерна вимагає дотримання низки технічних і логістичних 

стандартів для забезпечення якості продукції, економічності транспортування 

та дотримання екологічних норм. Основні вимоги до транспорту включають: 
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1. Герметичність 

Вимоги: 

Захист зерна від зовнішніх факторів: 

Пилу, дощу, снігу, вітру, високої вологості. 

Пошкодження під час перевезення, наприклад, при трясці або 

зіткненнях. 

Тенти та герметичні кузови: 

Мають забезпечувати повне закриття зерна, особливо під час 

транспортування на відкритих причепах або баржах. 

Контейнери для перевезення зерна: 

Використовуються для тривалих маршрутів і захищають від втрат під час 

завантаження або розвантаження. 

Реалізація: 

У зерновозах застосовуються алюмінієві кузови з герметичними швами. 

Використання пневматичних ущільнювачів у вагонах-хоперах для 

залізничного транспорту. 

Баржі для водного транспорту оснащуються спеціальними відсіками для 

зерна. 

2. Вантажопідйомність 

Вимоги: 

Здатність перевезти великі обсяги зерна за один рейс для зменшення 

транспортних витрат. 

Параметри вантажопідйомності залежать від типу транспорту: 

Автомобільний транспорт: 20–40 тонн (зерновози, причепи-самоскиди). 

Залізничний транспорт: 60–75 тонн на вагон, до 5 000 тонн на потяг. 

Водний транспорт: 1 000–20 000 тонн залежно від судна. 

Реалізація: 

Використання легких матеріалів (алюміній) для кузова, що дозволяє 

збільшити обсяг зерна при збереженні загальної ваги транспорту. 

Напівпричепи-самоскиди з великим об’ємом кузова (до 50 м³). 
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Баржі класу Panamax або великотоннажні судна для експорту. 

3. Енергоефективність 

Вимоги: 

Мінімізація витрат пального: 

Використання економічних двигунів із низькими викидами СО₂. 

Оптимізація маршрутів: 

Застосування GPS-навігації та трекінгу для вибору найкоротшого шляху. 

Сучасні технології: 

Гібридні або електрифіковані транспортні засоби для зниження 

енергоспоживання. 

Реалізація: 

Зерновози обладнуються сучасними двигунами стандарту Євро-5 та 

Євро-6. 

Використання залізничних потягів з електричними локомотивами. 

Баржі з низькошвидкісними двигунами, які забезпечують економне 

транспортування. 

 

4. Функціональність 

Вимоги: 

Швидке завантаження та розвантаження зерна. 

Універсальність транспортних засобів (для перевезення різних типів 

зернових). 

Системи контролю умов перевезення (вологість, температура). 

Реалізація: 

Самоскиди з бічним і заднім розвантаженням. 

Зерновози з автоматичними датчиками навантаження та системами 

розподілу ваги. 

Вагони-хопери з функцією автоматичного відкривання клапанів. 

5. Екологічність 

Вимоги: 
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Дотримання міжнародних екологічних стандартів. 

Зниження викидів вуглекислого газу під час транспортування. 

Реалізація: 

Використання енергозберігаючих двигунів. 

Перевага залізничного та водного транспорту, які менш шкідливі для 

довкілля. 

Впровадження відновлюваних джерел енергії (наприклад, сонячних 

батарей для допоміжних систем на судах). 

Таблиця.1 (Вимоги та реалізація )

 

Сучасна логістика перевезення зерна потребує впровадження 

інноваційних рішень, щоб забезпечити збереження якості продукції, зменшити 

витрати та підвищити ефективність процесів. Одним із ключових рішень є 

використання сучасних систем контролю за станом зерна. Таблиця .1 

Наприклад, датчики вологості та температури встановлюються в кузовах або 

вагонах, щоб постійно відслідковувати, чи відповідають умови перевезення 

стандартам. Також важливу роль відіграють GPS-навігатори, які дозволяють 

завжди знати, де знаходиться вантаж, і контролювати маршрут транспорту. 

Ще одним ефективним способом є автоматизація завантаження та 

розвантаження зерна. На елеваторах можна встановити механічні системи, які 
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швидко переміщують зерно до вантажівки або потяга. Це дозволяє економити 

час і зменшує втрати під час перевантаження. Такі системи зручні, адже 

зменшують залежність від людського фактора. 

Великий потенціал мають цифрові платформи для управління 

логістикою. Вони допомагають розробляти оптимальні маршрути, враховуючи 

стан доріг і витрати пального. Такі технології можуть прогнозувати, де і коли 

знадобиться транспорт, а також автоматично розподіляти ресурси. Це значно 

спрощує організацію перевезень. 

Окремо варто виділити інноваційні транспортні засоби. Використання 

сучасних вантажівок із низьким споживанням пального, модульних зерновозів 

чи навіть електричних потягів дозволяє зменшити витрати та зробити 

перевезення більш екологічними. Наприклад, баржі на біопаливі або з 

гібридними двигунами вже активно використовуються у світі для перевезення 

зерна великими обсягами. 

Також важливо впроваджувати електронний документообіг. Це дозволяє 

оформлювати всі документи швидше, уникати помилок і краще контролювати 

всі процеси. Наприклад, електронні товарно-транспортні накладні дають змогу 

підприємствам значно економити час. 

Окрім цього, можна покращити інфраструктуру, наприклад, побудувати 

залізничні під’їзні колії до елеваторів або модернізувати порти для швидшого 

перевантаження зерна на судна. Розвиток таких об'єктів дозволяє значно 

зменшити витрати та покращити організацію перевезень. 

Таким чином, впровадження сучасних технологій, автоматизації та 

інноваційної техніки у логістиці перевезення зерна допоможе значно 

покращити ефективність роботи, знизити витрати та зберегти високу якість 

продукції на всіх етапах транспортування. 

5Порівняння витрат на традиційні та інноваційні рішення 

У цьому документі порівнюються витрати на логістику при використанні 

традиційних рішень та впровадженні інноваційних технологій. Розрахунки 
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виконано для перевезення 50 000 тонн зерна з урахуванням вартості 

перевезення (грн/т·км) та дистанцій на кожному етапі. 

1. Поле → Елеватор (Автомобільний транспорт) 

- Традиційні рішення: 

  Вартість = 3 грн/т·км × 20 км × 50 000 т = 3 000 000 грн. 

- Інноваційні рішення: 

  Вартість = 2 грн/т·км × 20 км × 50 000 т = 2 000 000 грн. 

Формула: 

Витрати = Вартість × Дистанція × Обсяг 

2. Елеватор → Порт (Залізничний транспорт) 

- Традиційні рішення: 

  Вартість = 1 грн/т·км × 200 км × 50 000 т = 10 000 000 грн. 

- Інноваційні рішення: 

  Вартість = 0,8 грн/т·км × 200 км × 50 000 т = 8 000 000 грн. 

Формула: 

Витрати = Вартість × Дистанція × Обсяг 
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3. Порт → Міжнародні ринки (Водний транспорт) 

- Традиційні рішення: 

  Вартість = 0,5 грн/т·км × 1 000 км × 50 000 т = 25 000 000 грн. 

- Інноваційні рішення: 

  Вартість = 0,4 грн/т·км × 1 000 км × 50 000 т = 20 000 000 грн. 

Формула: 

Витрати = Вартість × Дистанція × Обсяг 

 

Таблиця.2 Порівняннь 

Етап Традиційні 

рішення (грн) 

Інноваційні 

рішення (грн) 

Поле → 

Елеватор 

3 000 000 2 000 000 

Елеватор → 

Порт 

10 000 000 8 000 000 

Порт → 

Міжнародні ринки 

25 000 000 20 000 000 

Сума 38 000 000 30 000 000 
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Графік.5 (Порівняння витрат на кожному етапі) 

4.6 Результати 

Загальні  витрати : 

- Традиційні рішення: 38 000 000 грн. 

- Інноваційні рішення: 30 000 000 грн. 

Економія: 8 000 000 грн (приблизно 21%). 

Впровадження інноваційних рішень дозволяє знизити витрати на 

логістику за рахунок оптимізації маршрутів, використання сучасних 

транспортних засобів та автоматизації процесів. Порівняння витрат на 

кожному етапі зображено на Графіку. 5 
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4.7Основна чатина. Аналіз результатів: 

Оптимальний склад (Графік.6) транспортної техніки для ТОВ "Дружба 

НОВА" 

Цей документ визначає оптимальний склад транспортної техніки для 

транспортування 50 000 тонн зерна за маршрутом поле → елеватор → порт → 

міжнародні ринки. Враховуються специфіка перевезень, вантажопідйомність 

техніки та відстані. 

1. Поле → Елеватор (Автомобільний транспорт) 

- Вантажопідйомність зерновоза: 20 тонн. 

- Кількість рейсів: 

  N = Обсяг зерна / Вантажопідйомність = 50 000 / 20 = 2 500 рейсів. 

- Необхідна кількість зерновозів: 

  При 5 рейсах на день та 10 днях роботи: 

  N = 2 500 / (5 × 10) = 50 зерновозів. 

2. Елеватор → Порт (Залізничний транспорт) 

- Вантажопідйомність вагона-хопера: 70 тонн. 

- Кількість вагонів: 

  N = Обсяг зерна / Вантажопідйомність = 50 000 / 70 ≈ 714 вагонів. 

- Кількість потягів: 

  При 50 вагонах у потязі: 

  N = 714 / 50 ≈ 15 потягів. 
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3. Порт → Міжнародні ринки (Водний транспорт) 

- Вантажопідйомність баржі: 1 000 тонн. 

- Кількість барж: 

  N = Обсяг зерна / Вантажопідйомність = 50 000 / 1 000 = 50 барж. 

- Альтернатива: 

  Одне судно типу Panamax із вантажопідйомністю 50 000 тонн. 

Рекомендований склад техніки 

- Автомобільний транспорт: 50 зерновозів із вантажопідйомністю 20–40 

тонн. 

- Залізничний транспорт: 714 вагонів-хоперів (15 потягів). 

- Водний транспорт: 50 барж або 1 судно типу Panamax. 

Переваги такого складу техніки 

- Забезпечення оперативності перевезень на всіх етапах логістичного 

ланцюга. 

- Економічна ефективність завдяки використанню оптимального виду 

транспорту. 

- Гнучкість логістики з можливістю адаптації до змін у маршрутах чи 

обсягах. 

Додаткові рекомендації 

- Інвестувати у сучасні зерновози з підвищеною енергоефективністю. 

- Впровадити автоматизацію завантаження та розвантаження для 

економії часу. 

- Розглянути можливість оренди додаткових барж чи вагонів у пікові 

періоди. 
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Графік. 6 Оптимальний скалад транспортної техніки   

 

1. Від поля до елеватора (20 км) 

На цьому етапі найкраще використовувати вантажівки-зерновози. Це 

зручно, тому що вони швидко доїжджають до полів і можуть легко доставити 

зерно до елеватора. Крім того, вантажівки добре підходять для коротких 

відстаней і можуть працювати навіть на ґрунтових дорогах. 

2. Від елеватора до порту (200 км) 

Для перевезень на таку відстань краще використовувати залізничні 

вагони-хопери. Вони можуть перевозити великі обсяги зерна за один раз, що 

економічно вигідніше, ніж вантажівки. Потяг із 50 вагонів може перевезти 

стільки ж зерна, скільки потрібно десяткам вантажівок, і при цьому витрати на 

перевезення будуть нижчими. 
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1. Зменшення витрат на перевезення 

Сучасні вантажівки, потяги та судна споживають менше пального 

завдяки новим двигунам і технологіям. Крім того, якщо правильно обрати 

маршрути за допомогою GPS, можна скоротити шлях і витрати на перевезення. 

Це дозволить економити до 20% витрат на пальне. 

Приклад: Перевезення зерна на 200 км обійдеться дешевше, якщо 

вибрати оптимальний маршрут і сучасний транспорт. 

 

2. Краще використання техніки 

Автоматичне завантаження зерна на елеваторах і в портах допомагає 

швидше обробляти вантажі. Це означає, що транспорт може зробити більше 

рейсів за той самий час. Крім того, спеціальні датчики на техніці стежать за 

станом зерна, що допомагає уникнути втрат. 

Приклад: Завдяки автоматизації можна зменшити час на завантаження на 

30–50% і зробити більше перевезень. 

 

3. Менше витрат на ремонт 

Сучасні технології дозволяють передбачити поломки транспорту 

заздалегідь. Датчики на техніці показують, коли потрібне обслуговування, що 

запобігає серйозним поломкам. 

Приклад: Якщо вчасно замінити зношену деталь, можна уникнути 

дорогого ремонту і простоїв техніки. 

4. Збереження зерна 

Датчики температури та вологості допомагають підтримувати зерно в 

хорошому стані під час перевезення. Нові кузови та вагони не дають зерну 

розсипатися чи псуватися. 

Приклад: Якщо зберегти навіть 1% зерна від втрат, це додатковий дохід 

у кілька мільйонів гривень. 

 

5. Менше часу на перевезення 
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Сучасні технології скорочують час доставки зерна, що дозволяє швидше 

його продати. Це також зменшує витрати на зберігання продукції. 

Приклад: Швидша доставка на 1–2 дні заощадить гроші на оренді 

складів або елеваторів. 

6. Менше витрат на папери та працівників 

Електронний документообіг замінює паперові накладні та скорочує час 

на оформлення документів. А автоматичні машини зменшують кількість 

потрібних працівників. 

Приклад: Завдяки електронним накладним можна зекономити до 15% 

адміністративних витрат. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що: 

− Впровадження сучасних технологій допоможе: 

− Скоротити витрати на перевезення на 20–25%. 

− Зменшити втрати зерна та збільшити дохід. 

− Покращити використання техніки та уникнути зайвих витрат на 

ремонт. 

− Прискорити всі логістичні процеси. 

− Це дозволить компанії зекономити мільйони гривень і працювати 

ефективніше. 

 

  



34 

 

РОЗДІЛ 3 ОХОРОНА ПРАЦІ ПІД ЧАС ПЕРЕВЕЗЕННЯ ЗЕРНА. 

Безпека під час завантаження і розвантаження 

Перевезення зерна передбачає дотримання суворих заходів безпеки під 

час завантаження та розвантаження. Використання автоматизованих систем 

допомагає мінімізувати ризик травм працівників, забезпечуючи зменшення 

ручної праці та швидкість обробки вантажів. Контакт із зерновим пилом може 

викликати алергічні реакції або проблеми з диханням, тому працівники 

повинні обов’язково використовувати респіратори та захисні окуляри. 

Додатково, правильне використання обладнання, такого як конвеєри, 

елеватори та зерновози, є критично важливим. Для цього персонал повинен 

регулярно проходити навчання з безпечної експлуатації техніки, що сприяє 

зменшенню аварій та забезпечує збереження здоров’я працівників. 

Техніка безпеки під час транспортування 

Транспортування зерна вимагає дотримання правил техніки безпеки для 

захисту працівників, вантажу та інших учасників дорожнього руху. Перед 

виїздом транспортні засоби повинні пройти технічний огляд, особливо 

гальмівної системи, шин, освітлення та герметичності кузова. Рівномірне 

розподілення зерна в кузові допомагає уникнути перевантаження або 

перекидання транспорту. 

Водії повинні дотримуватися правил дорожнього руху, враховуючи 

погодні умови та тип дороги. Використання сучасних систем GPS допомагає 

уникати заторів і вибирати оптимальні маршрути. Для збереження якості зерна 

під час перевезення необхідно застосовувати датчики контролю температури 

та вологості. Це дозволяє забезпечити належні умови транспортування і 

зменшити ризик псування продукції. 

Захист працівників 

Захист працівників є ключовим елементом охорони праці під час 

перевезення зерна. Усі працівники повинні бути забезпечені засобами 

індивідуального захисту (ЗІЗ), такими як каски, захисні окуляри, респіратори, 

рукавички та антиковзні черевики. Важливо регулярно проводити інструктажі 
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та навчання з техніки безпеки, щоб працівники знали, як уникати ризиків і 

діяти в екстрених ситуаціях. 

Для зменшення навантаження на працівників доцільно використовувати 

автоматизовані системи завантаження, розвантаження та моніторингу. Такі 

технології не лише підвищують безпеку, але й зменшують фізичну втому 

персоналу. Крім того, необхідно організовувати регулярні медичні огляди для 

виявлення проблем зі здоров’ям, які можуть вплинути на якість роботи або 

безпеку працівників. 

Забезпечення належних умов праці, таких як вентиляція робочих зон і 

оптимальне освітлення, також сприяє збереженню здоров’я працівників і 

підвищує їхню продуктивність. Усі ці заходи спрямовані на створення 

безпечного та комфортного робочого середовища. 

Екологічна безпека 

Екологічна безпека під час перевезення зерна є важливим аспектом, який 

спрямований на зменшення впливу на навколишнє середовище. Використання 

транспорту з екологічними двигунами, такими як Євро-5 чи Євро-6, допомагає 

значно скоротити викиди шкідливих речовин у атмосферу. Переведення 

частини перевезень на залізничний та водний транспорт також сприяє 

зменшенню екологічного навантаження, оскільки ці види транспорту є більш 

енергоефективними. 

Під час завантаження та розвантаження важливо контролювати 

поширення зернового пилу, який може забруднювати довкілля. Для цього 

використовуються системи пиловловлювання та вентиляції. Усі залишки зерна 

чи побічні продукти повинні правильно утилізуватися відповідно до 

екологічних стандартів. 

Крім того, впровадження цифрових технологій для планування 

маршрутів і управління логістикою знижує споживання пального, оптимізує 

використання ресурсів та сприяє збереженню природного середовища. 

Дотримання цих заходів забезпечує не лише екологічну відповідальність, але 

й позитивно впливає на репутацію компанії. 
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Дотримання нормативів 

Дотримання нормативів є обов’язковим елементом безпечного та 

ефективного перевезення зерна. Усі транспортні засоби повинні відповідати 

вимогам чинного законодавства, включаючи технічні регламенти та стандарти 

екологічності. Водії зобов’язані мати відповідні документи, такі як ліцензії, 

медичні довідки та підтвердження проходження навчання з безпеки 

дорожнього руху. 

Підприємство має забезпечити регулярні перевірки технічного стану 

транспорту, а також організовувати аудити відповідності умов перевезення 

зерна до встановлених стандартів. Додатково, важливо дотримуватись норм 

завантаження транспортних засобів, щоб уникнути перевищення дозволеної 

ваги, що може призвести до штрафів чи аварій. 

Використання сертифікованого обладнання, такого як ваги для контролю 

маси зерна чи системи моніторингу, підвищує якість перевезення та забезпечує 

відповідність усім нормативним вимогам. Дотримання цих правил не лише 

захищає компанію від штрафних санкцій, але й сприяє підвищенню довіри 

клієнтів та партнерів. 
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РОЗДІЛ 4 ЕКОНОМІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ 

НОВОГО ПАРКУ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 

ПЕРЕВЕЗЕННЯ ЗЕРНА. 

4.1 Розрахунок обсягів транспортування зерна 

Для визначення обсягів транспортування зерна необхідно врахувати 

кількість врожаю, який потрібно перевезти (50 000 тонн), та можливості різних 

типів транспорту. Далі розрахуємо кількість рейсів для перевезення такого 

обсягу залежно від вантажопідйомності транспортних засобів. Графік 7 

Вихідні дані 

- Загальний обсяг зерна: 50 000 тонн. 

- Типи транспорту: 

  1. Автомобільний транспорт: Середня вантажопідйомність зерновоза – 

20 тонн. 

  2. Залізничний транспорт: Вантажопідйомність одного вагона-хопера – 

70 тонн, один потяг – 50 вагонів (3 500 тонн за рейс). 

  3. Водний транспорт: Місткість баржі – 1 000 тонн, місткість судна типу 

Panamax – 50 000 тонн. 

Розрахунки 

1. Автомобільний транспорт 

Вантажопідйомність одного зерновоза: 20 тонн. 

Кількість рейсів: N = Q / C, де: 

 

N — кількість рейсів; 

Q — загальний обсяг зерна (50 000 тонн); 

C — вантажопідйомність одного зерновоза (20 тонн). 

N = 50 000 / 20 = 2 500 рейсів. 
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2. Залізничний транспорт 

Вантажопідйомність одного вагона: 70 тонн. 

Кількість вагонів: N = Q / C, де: 

 

N — кількість вагонів; 

Q — загальний обсяг зерна (50 000 тонн); 

C — вантажопідйомність одного вагона (70 тонн). 

N = 50 000 / 70 ≈ 714 вагонів. 

Кількість потягів: P = N / V, де: 

 

P — кількість потягів; 

N — кількість вагонів (714); 

V — кількість вагонів у потязі (50). 

P = 714 / 50 ≈ 15 потягів. 

3. Водний транспорт 

Для баржі вантажопідйомністю 1 000 тонн: 

Кількість рейсів: N = Q / C, де: 

 

N — кількість рейсів; 

Q — загальний обсяг зерна (50 000 тонн); 

C — місткість баржі (1 000 тонн). 

N = 50 000 / 1 000 = 50 рейсів. 

Для судна типу Panamax вантажопідйомністю 50 000 тонн: 

Кількість рейсів: N = Q / C, де: 

 

N — кількість рейсів; 

Q — загальний обсяг зерна (50 000 тонн); 

C — місткість судна (50 000 тонн). 

N = 50 000 / 50 000 = 1 рейс. 

Результати 



39 

 

- Автомобільний транспорт: 2 500 рейсів зерновозами. 

- Залізничний транспорт: 714 вагонів (15 потягів). 

- Водний транспорт: 

  - 50 рейсів баржею. 

  - 1 рейс судном типу Panamax. 

Висновок 

Для перевезення 50 000 тонн зерна найефективнішим варіантом є водний 

транспорт за допомогою одного рейсу судном типу Panamax або залізничний 

транспорт із 15 потягами. Автомобільний транспорт доцільно використовувати 

на коротких відстанях, наприклад, для доставки зерна від полів до елеваторів. 
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Графік 7 (Кількість рейсів для транспортування зерна ) 

Для розрахунку дистанцій перевезення зерна за маршрутом поле → 

елеватор → порт → міжнародні ринки слід врахувати відстані на кожному 

етапі: 

Дистанції перевезення 

Поле → елеватор: 20 км. 

Це коротке перевезення від місця збору врожаю до місця первинного 

зберігання. 

Використовується переважно автомобільний транспорт (зерновози). 

Елеватор → порт: 200 км. 

Це середня дистанція, яка зазвичай покривається залізничним 

транспортом або великотоннажними автомобільними зерновозами. 

Основна мета — доставка зерна для подальшого завантаження на судна. 

Порт → міжнародні ринки: 1 000 км. 

Довга відстань для транспортування зерна морським транспортом. 

Використовуються баржі або судна типу Panamax. 

 

 Особливості транспорту для кожного етапу 
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Поле → елеватор (20 км): 

Оптимальний варіант — автомобільні зерновози із вантажопідйомністю 

20–40 тонн. 

Коротка дистанція дозволяє оперативно транспортувати врожай під час 

збору. 

Елеватор → порт (200 км): 

Найкраще підходить залізничний транспорт (вагони-хопери) для 

перевезення великих партій зерна. 

За відсутності залізничного сполучення можуть використовуватись 

автомобільні напівпричепи-зерновози із великим об’ємом (35–50 м³). 

Порт → міжнародні ринки (1 000 км): 

Економічно вигідним є використання морського транспорту. 

Для доставки великих партій використовуються судна типу Panamax (до 

50 000 тонн). 

Висновок 

Три етапи транспортування зерна мають різні особливості, що 

вимагають оптимального вибору транспортних засобів: 

Для коротких перевезень від поля до елеватора ефективними є 

автомобільні зерновози. 

На середніх дистанціях між елеватором і портом найкращим варіантом є 

залізничний транспорт. 

Для далеких міжнародних перевезень доцільно використовувати 

морський транспорт, який дозволяє мінімізувати вартість перевезення 

великого обсягу зерна. 
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Схема1 

 

Ця Схема 1 ілюструє маршрут транспортування зерна від місця збору врожаю 

до міжнародних ринків. Вона включає три основні етапи: 

Поле → Елеватор (20 км): Перевезення зерна з місця збору до місця 

первинного зберігання, зазвичай автомобільними зерновозами. 

Елеватор → Порт (200 км): Транспортування зерна до порту для 

подальшого завантаження на судна, найчастіше залізничним транспортом або 

великовантажними автомобілями. 

Порт → Міжнародні ринки (1 000 км): Доставка зерна до міжнародних 

ринків морським транспортом, наприклад, суднами типу Panamax. 
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Карта демонструє ключові точки маршруту та відповідні відстані між 

ними. 

Економічний та практичний ефект для підприємства 

Впровадження сучасних підходів до логістики, модернізація 

транспортного парку та оптимізація маршрутів мають значний вплив на 

економічні показники та операційну ефективність ТОВ "Дружба НОВА". Це 

дозволяє підприємству працювати ефективніше, скорочуючи витрати та 

підвищуючи конкурентоспроможність. 

Економічний ефект 

Скорочення витрат на транспортування 

Оптимальний вибір техніки та маршрутів знижує витрати на кожному 

етапі транспортування зерна. Використання сучасних вантажівок, залізничних 

вагонів та барж дозволяє зекономити до 20–25% витрат завдяки зниженню 

витрат на пальне, технічне обслуговування та оптимізації рейсів. Наприклад, 

для перевезення 50 000 тонн зерна це може заощадити до 8–10 мільйонів 

гривень на рік. 

Зменшення втрат зерна 

Завдяки використанню сучасних вагонів-хоперів, герметичних кузовів та 

датчиків контролю умов перевезення, втрати зерна зменшуються до мінімуму. 

Якщо навіть 1% зерна зберігається від втрат, це забезпечує додатковий дохід у 

розмірі 5–7 мільйонів гривень. 

Ефективне використання ресурсів 

Зменшення простоїв техніки завдяки автоматизації завантаження та 

розвантаження дозволяє знизити витрати на утримання техніки. Наприклад, 

скорочення часу простою на 30–50% може зекономити до 2–3 мільйонів 

гривень на рік. 

Практичний ефект 

Прискорення доставки 
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Оптимізація маршрутів та використання сучасної техніки скорочують 

час перевезення зерна. Це дозволяє швидше виконувати замовлення, що 

важливо під час збору врожаю або експортних операцій. 

Підвищення операційної ефективності 

Автоматизація процесів (GPS-трекери, системи управління логістикою) 

дозволяє краще контролювати доставку, планувати рейси та мінімізувати 

людський фактор. Це сприяє зниженню ризиків затримок та помилок. 

Гнучкість у пікові періоди 

Завдяки оновленню транспортного парку та впровадженню сучасних 

рішень підприємство зможе ефективно працювати навіть під час пікових 

навантажень. Можливість швидко масштабувати перевезення за рахунок 

оренди додаткової техніки або коригування маршрутів є ключовою перевагою. 

Поліпшення репутації 

Використання сучасних екологічних технологій (Євро-6, 

електрифікація) та забезпечення стабільної доставки підвищує довіру клієнтів 

і партнерів, що сприяє збільшенню замовлень. 
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Висновок 

Для перевезення зерна найкращим вибором є використання різних видів 

транспорту залежно від етапу маршруту. На короткі дистанції, наприклад, від 

поля до елеватора (20 км), оптимальним варіантом є вантажівки-зерновози 

вантажопідйомністю 20–40 тонн. Вони швидкі, маневрені та можуть 

працювати навіть на дорогах із поганим покриттям. Такий транспорт 

забезпечує оперативну доставку зерна до місця зберігання, а витрати на його 

використання становлять близько 3 мільйонів гривень для перевезення 50 000 

тонн зерна. 

Для середніх дистанцій, як-от від елеватора до порту (200 км), найбільш 

ефективним є залізничний транспорт із використанням вагонів-хоперів 

вантажопідйомністю 70 тонн. Потяги дозволяють перевозити великі обсяги 

зерна за один рейс, що є економічно вигідним порівняно з вантажівками. Для 

перевезення 50 000 тонн зерна знадобиться близько 714 вагонів або 15 потягів. 

Витрати на цей етап становлять близько 10 мільйонів гривень. 

На довгих дистанціях, таких як перевезення зерна з порту до 

міжнародних ринків (1 000 км), найкраще використовувати водний транспорт: 

баржі або великі судна типу Panamax. Баржі вантажопідйомністю 1 000 тонн 

або судна, що можуть перевозити до 50 000 тонн за один рейс, є 

найекономічнішим варіантом. Водний транспорт має найнижчі витрати на 

кожну тонну кілометра, а загальні витрати на цьому етапі складають близько 

25 мільйонів гривень. 

Загалом транспортування 50 000 тонн зерна за маршрутом поле → 

елеватор → порт → міжнародні ринки коштуватиме близько 38 мільйонів 

гривень. Використання саме цих видів техніки дозволяє досягти оптимального 

співвідношення між витратами, швидкістю доставки та збереженням якості 

зерна. Вибір такої логістичної схеми також забезпечує гнучкість, адже її легко 

адаптувати під різні обсяги врожаю та маршрути. 

Запропонований підхід допомагає не лише скоротити витрати, але й 

підвищити ефективність усієї системи транспортування. Використання 
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сучасної техніки та правильної організації процесів дозволяє зменшити втрати 

зерна, знизити витрати на ремонт транспорту та уникнути простоїв. Усе це 

сприяє зростанню прибутковості компанії та її конкурентоспроможності на 

ринку. 

ля вдосконалення логістичних процесів у ТОВ "Дружба НОВА" важливо 

впроваджувати сучасні рішення, модернізувати транспортний парк і 

оптимізувати маршрути перевезень. Ці заходи дозволять значно знизити 

витрати, підвищити ефективність перевезень і забезпечити конкурентні 

переваги на ринку. 

Використання новітніх рішень може включати впровадження 

автоматизованих систем моніторингу перевезень, таких як GPS-трекери та 

датчики для контролю умов транспортування зерна. Ці технології дозволять у 

режимі реального часу відстежувати місцезнаходження транспорту, стан зерна 

(вологість, температура) та уникати втрат продукції через недотримання умов 

перевезення. Крім того, впровадження програмного забезпечення для 

управління логістикою допоможе ефективніше планувати маршрути, 

розподіляти транспортні ресурси та скорочувати витрати. 

Модернізація транспортного парку є ще одним важливим кроком для 

підвищення ефективності. Заміна застарілої техніки на сучасні моделі з 

енергоефективними двигунами дозволить зменшити витрати на пальне та 

технічне обслуговування. Наприклад, вантажівки стандарту Євро-6 

споживають менше пального, а їх експлуатація відповідає екологічним 

нормам, що важливо для покращення репутації компанії. Аналогічно, 

використання сучасних вагонів-хоперів і барж зменшить витрати на ремонт та 

втрати зерна під час перевезень. 

Оптимізація маршрутів є ключовим інструментом для зниження 

логістичних витрат. Завдяки аналізу існуючих маршрутів і використанню 

спеціалізованих програм для їх оптимізації можна скоротити відстані 

перевезень, уникнути заторів і вибрати найшвидші шляхи доставки. 

Наприклад, використання альтернативних під’їзних шляхів до елеваторів або 
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портів дозволить зменшити витрати на пальне та час доставки. Додатково, при 

транспортуванні великих обсягів зерна варто розглядати можливість 

організації регулярних рейсів, що дозволить уникнути перевантажень під час 

пікових періодів. 

Усі ці заходи спрямовані на створення більш ефективної, гнучкої та 

економічної системи логістики. Інвестиції в новітні технології, оновлення 

транспорту та покращення організації перевезень дадуть змогу компанії не 

лише скоротити витрати, але й підвищити швидкість і якість обслуговування 

клієнтів. Такий підхід сприятиме зміцненню позицій компанії на ринку та 

забезпечить її сталий розвиток у майбутньому. 
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